
Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 1 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  
( )

′ =
+

y
x

y

2 1

cos
. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ = + +y
y

x

y

x

2

2 5 3 . 

3. Найти решение дифференциального уравнения xxxyy cos2tg =+′ , удовлетворяющее началь-
ному условию   y(0) = 1. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′ −
′

+
= +y

y

x
x

1
3 3 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения ′′ + =y y y2 03sin cos , удовлетворяющее началь-

ным условиям   y(1) = 1, ( )′ =y 0 1. 

6. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ + =y y
x

1

sin
, удовлетворяющее начальным 

условиям  y y
π π π
2

0
2 2







 = ′






 =, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ − ′ + = − +y y y x x6 8 8 12 22 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения 
′′ + ′ + =y y y x2 4sin . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′′ − ′′ − ′ + = − − +y y y y x x x3 23 6 6 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений    

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= −

= − +










3 2

2

,

,
 

 удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = 1. 

 

11. Найти F(p) изображение функции   f(t) = �
� �� +4cos 2� · sin � 

12. Найти оригинал по заданному его изображению F(p) = 
���������

��  

 
13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

     � � ′ − 2� − 4� = 4e���
3� − 2�′ + 6� = 7e���        при условиях  �!0# = 1, �!0# = 0 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′′ + � ′′ = sin �, удовлетворяющее условиям  x(0) =1, x′(0) = 1, x′′′(0) = 1 

  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 2 

 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения yxy tgtg=′ . 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ = + +y
y

x

y

x

2

2 5 4 . 

3. Найти общее решение дифференциального уравнения  2e yyy x−=+′ , удовлетворяющее началь-
ному условию y(0) = 2. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения  ( )′′ −
′

+
= +y

y

x
x

1
8 1 2 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ =y y2 3 , удовлетворяющее начальным усло-

виям   y(0) = 1, ( )′ =y 1 1 . 

6. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ + =y y
x

1

sin
,  удовлетворяющее начальным 

условиям  y y
π π π
2

0
2 2

1






 = ′






 = +, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ − ′ + = −y y y x6 8 8 6 . 
 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + =y y y x2 4cos . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′′ − ′′ − ′ + = − −y y y y x x2 2 2 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений  

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= −

= −










2

3 2

,

,
 

 удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = 1. 
 

11. Найти F(p) изображение функции   f(t) = �'e'� + 4ch 2� 
 

12. Найти оригинал по заданному его изображению  F(p) = 
����

!�)�#� 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений 

     * � ′ − 3� − 2� = 10e��
−4� + � ′ − 5� = −8e��      при условиях   x(0) = 4,   y(0) = 1 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′ − � ′ = �e�,   удовлетворяющее условиям   x(0) = 0,  x′(0) = 0 

  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 3 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения 3e xy y=′ . 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения ′ = + +y
y

x

y

x

2

2 1 . 

3. Найти решение дифференциального уравнения ′ − =y
y

x
x xsin , удовлетворяющее начальному 

условию  y(0) = 2. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения ( )′′ −
′

+
=

+
y

y

x x1

3

1 3 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения ′′ =y y2 3 , удовлетворяющее начальным 

     условиям  ( )y 2
1

2
= ,				�′!0# = 2. 

6. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ + =y y
x

4
4

2sin
, удовлетворяющее начальным 

условиям  y y
π π π
4

0
4 2







 = ′






 =, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ − ′ + = − +y y y x x6 5 5 12 22 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′ + ′ + = +y y y x x2 4 6sin cos . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′′ − ′′ − ′ + = −y y y y x2 2 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений  

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= −

= −










3

4 2

,

,
 

удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = 1. 
 

11. Найти F (p) изображение функции   f(t) =	e� sin 2� + 3sh 2� 
 

12. Найти оригинал по заданному его изображению F(p) = 
�)�

!�)7#� 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

					 *3� ′ − 3� + 8� = e'�
3� + � ′ = 5e'�  					при условиях  x(0) = 0,  y(0) = 0 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′′ − 2� ′′ + � ′ = 4, удовлетворяющее	условиям	 x(0) = 1, x′(0) = 2,  x′′!0# = −2 

 
  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 4 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения y
x

y tg
1=′ . 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения ′ = + +y
y

x

y

x

2

2 6 6 . 

3. Найти решение дифференциального уравнения 22e
2

3
yyy x−=+′ , удовлетворяющее начальному 

условию y(0) = 2. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′ −
′

= −y
y

x x

2
2 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения ′′ =y y6 2 , удовлетворяющее начальным  

условиям  y(1) = 1, ( )′ =y 1 2 . 

6. Найти решение дифференциального уравнения 
x

yy
2sin

4=+′′ , удовлетворяющее  

начальным условиям  y y
π π π
4

1
4 2







 = ′






 =, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ − ′ + = −y y y x6 5 5 6 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения  xyyy 2sin1045 =+′+′′ . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′′ − ′′ − ′ + = −y y y y x 2 4 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений   

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= −

= +










4 2 ,

,
 

 удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = 1. 
 

11. Найти F (p) изображение функции  f(t) =	cos'� sin � 
 

12. Найти оригинал по заданному его изображению   F(p) = 
�

��)���)>� 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений 

     * � ′ − 5� − 4� = 2e��
−4� + � ′ − 5� = −3e��  			при	условиях			x(0) = 0, y(0) = 2. 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения 	� ′′ − 9� = e�'�, удовлетворяющее	условиям			x(0) = 0,  x′(0) = 0 

 
  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 5 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения 
( )

′ =
−
−

y
y

x

2

2

4

1
. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ = − +y
y

x

y

x

2

2 4 6 . 

3. Найти решение дифференциального уравнения xxyy x sine2
2

=−′ ,  удовлетворяющее  
начальному условию  y(0) = 1. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′ −
′

+
=y

y

x 1
4 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения ′′ =y y6 2 , удовлетворяющее  

начальным условиям y(0) = 1, ( )′ = −y 0 2 . 

6. Найти решение дифференциального уравнения ′′ + =y y
x

9
9

3sin
, удовлетворяющее  

начальным условиям  y y
π π π
6

1
6 2







 = ′






 =, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения 
′′ − ′ + = − +y y y x x6 9 9 12 22 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′ + ′ + =y y y x5 4 20 2cos . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′′ − ′′ − ′ + = −y y y y x x3 6 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений   

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= −

= −










2

2 3

,

,
 

      удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = 1. 
 

11. Найти F (p) изображение функции   f(t) =	!� + 2#sin 3� + �e��� 
 

12. Найти оригинал по заданному его изображению  F(p) = 
����

�!�)�#!���# 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений 

     * � ′ − 2� + 3� = 4e��
5� + � ′ − 4� = −3e��  			при	условиях			x(0) = 0, y(0) = 1 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения 	� ′′ + � ′ = �' + 2�, удовлетворяющее	условиям		x(0) = 4,  x′!0# = −2 

 
  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 6 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения ′ =
+
+

y
y

x

2

2

4

1
. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения ′ = − +y
y

x

y

x
1

2

2 . 

3. Найти решение дифференциального уравнения 2e
2

3
2 yyy x−=+′ , удовлетворяющее начальному 

условию y(0) = 2. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения ( )′′ +
′

+
= +y

y

x
x

1
9 1 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения ′′ =y y6 2 , удовлетворяющее начальным 

условиям  ( )y 2
1

4
= , ( )′ = −y 1 2 . 

6. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ + =y y
x

9
9

3sin
, удовлетворяющее начальным 

условиям  y y
π π π
6

0
6 2

3






 = ′






 = +, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′ − ′ + = −y y y x6 9 9 6 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + = +y y y x x5 4 20 2 30 2sin cos . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′′ − ′′ + ′ − = − + −y y y y x x x3 3 9 18 63 2 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений   

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= −

= −










2 3

3 4

,

,
 

      удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = 1. 
 

11. Найти F (p) изображение функции   f(t) = �� + cos 3� ∙ sin 2� 
 

12. Найти оригинал по заданному его изображению  F(p) = 
'����

!�)'#!�)�#!��'# 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

     *2� ′ − 2� − 5� = 4e���
4� + � ′ + � = 3e���     при условиях   x(0) = 2, y(0) = 1 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения 

� ′′ + 9� = cos  3� , удовлетворяющее условиям   x(0) = 1,  x′(0) = 0 
 
  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 7 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения 
1

e
2 −

=′
x

x
y

y

. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения ′ =
−
+

+y
y x

y x

y

x
. 

3. Найти решение дифференциального уравнения  23
x

x

y
y =+′ , удовлетворяющее 

начальному условию  y(0) = 0. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения 
3

16

xx

y
y =

′
−′′ . 

5. Найти решение дифференциального уравнения ′′ =y y
1

2
3 , удовлетворяющее  

начальным условиям  y(1) = 2, ( )′ = −y 1 2 . 

6. Найти решение дифференциального уравнения  
x

yy
4sin

16
16 =+′′ , удовлетворяющее начальным 

условиям  y y
π π π
8

0
8 2







 = ′






 =, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ − ′ + = − +y y y x x6 10 10 12 22 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′ + ′ + =y y y x6 25 30 5sin . 

9. Найти общее решение системы дифференциальных уравнений  ′′′ − ′′ + ′ − = − +y y y y x x3 3 6 62 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений   

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= −

= − −










3 ,

,
 

      удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = 1. 
 

11. Найти F (p) изображение функции   f(t) =	4 − e'� sin � 
 

12. Найти оригинал по заданному его изображению  F(p) = 
�

!�)'#!���#!���# 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

*� ′ − 2� + 15� = 5e��
� + 3� ′ + 6� = 3e��  			при		условиях			x(0) = 2,  y(0) = −1 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′′ + � = 1 ,			удовлетворяющее	условиям				x′(0) = 0,  x′′(0) = 0 

 
  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 8 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения 
1

e
2 +

=′
x

x
y

y

. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения ′ = +
+

+
y

y

x

y x

y x

2

2 . 

3. Найти решение дифференциального уравнения  32e
2

1
yyy x−=+′ , удовлетворяющее  

начальному условию  y(0) = 2. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ +
′

=y
y

x x

1
3 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ =y y
1

2
3 , удовлетворяющее  

начальным условиям  y(0) = 2, ( )′ = −y 0 2 . 

6. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ + =y y
x

16
16

4sin
, удовлетворяющее  

начальным условиям  y y
π π π
8

1
8 2







 = ′






 =, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′ − ′ + = −y y y x6 10 10 6 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения  xyyy 5cos60256 =+′+′′ . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′′ − ′′ + ′ − = −y y y y x3 3 2 6 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений   

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= −

= −










2 4

3

,

,
 

      удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = 1. 
 

11. Найти F (p) изображение функции   f(t) =	!�' + 1#e�'� 
 

12. Найти оригинал по заданному его изображению  F(p) = 
��

������)' 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

*� ′ − � − 4� = 2e�A�
−� + � ′ − � = 6e�A�  					при	условиях			x(0) = −2,  	y(0) =	 − 6 

  
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения 	� ′′ − 4� = � − 1, удовлетворяющее	условиям			x(0) = 0,  x′(0) = 0 

 
  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 9 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения 
1

e
2 −

=′
x

y
y

. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения ′ = +y
y

x

y

x
tg . 

3. Найти решение дифференциального уравнения ′ − =y xy x xctg 2 2 sin , удовлетворяющее 

начальному условию  y
π
2






 = 0. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′ +
′

=y
y

x x

4
4 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения 
′′ + =y

y

1

4
03 , удовлетворяющее  

начальным условиям   y(1) = 2, ( )′ = −y 1 4 . 

6. Найти решение дифференциального уравнения ′′ + =y y
x

π
π

π
2

2

sin
, удовлетворяющее  

начальным условиям  y y
1

2
0

1

2 2





 = ′





 =,

π
. 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′ − ′ + = − +y y y x x6 13 13 12 22 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′ + ′ + = +y y y x x6 25 90 5 30 5sin cos . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′′ − ′′ + ′ − = −y y y y x3 3 122 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений  

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= +

= +










2

2 2

,

,
 

      удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = 1. 
 

11. Найти F (p) изображение функции  f(t) =	sin'� ∙ cos � 
 

12. Найти оригинал по заданному его изображению  F(p) = 
'��)'���

�B  
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

*2� ′ + 4� − 5� = 2e'�
2� − � ′ + 2� = 4e'� 				 при	условиях			x(0) = 0, y(0) = 2 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′ + 2� ′ + � = cos � , удовлетворяющее	условиям	 x(0) = 0,  x′(0) = 0 

 
  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 10 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения 
1

e
2 +

=′
x

y
y

. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения ′ =
−

+
+y

y x

y x

y

x2
. 

3. Найти решение дифференциального уравнения 34e
4

3
yyy x−=+′ , удовлетворяющее  

начальному условию  y(0) = 2. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′ +
′

=y
y

x x

9

4
. 

5. Найти решение дифференциального уравнения ′′ =y y3 2 , удовлетворяющее  

начальным условиям  y(0) = 2, ( )′ = −y 0 4 . 

6. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ + =y y
x

π
π

π
2

2

sin
, удовлетворяющее  

начальным условиям  y y
1

2
2

1

2 2





 = ′





 =,

π
. 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′ − ′ + = −y y y x6 13 13 6 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′ − ′ + =y y y x5 4 20 2sin . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′′ − ′′ + ′ − = − +y y y y x x3 3 36 483 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений   

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= −

= +










4

2

,

,
 

      удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = 1. 
 
11. Найти F (p) изображение функции   f(t) =	4 sin 3� + 2ch	3� 
 

12. Найти оригинал по заданному его изображению  F(p) = 
�

!���#� 
 
13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

*2� ′ − 4� − 8� = 7e��
2� − � ′ + 3� = 9e��  				при	условиях			x(0) = −1,  	y(0) = −2 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения 	� ′′ + 3� ′ + 2� = 1 + � + �', удовлетворяющее	условиям			x(0) = 0,  x′(0) = 1 
 

  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 11 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения ′ =
+

y
y

x

2 1
. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения x

y

x

y
y

−
+=′ e . 

3. Найти  решение дифференциального уравнения ′ + =y xy x xtg 2 cos , удовлетворяющее  
начальному условию y(0) = 0. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′ −
′

+
= +y

y

x
x

1
3 3 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения ′′ + =y y y2 03sin cos , удовлетворяющее  

начальным условиям  y(0) = 0, ( )′ =y 0 1. 

6. Найти решение дифференциального уравнения 
x

yy
cos

1=+′′ , удовлетворяющее  

начальным условиям  ( ) ( )y y0 0 0 0= ′ =, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′ + ′ + = + +y y y x x6 8 8 12 22 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения xyyy 2cos4045 =+′−′′ . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения 

    ′′′ − ′′ + ′ − = − + −y y y y x x x4 5 2 2 15 24 63 2 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений   

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= +

= +










2

2 3

,

,
 

      удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = −1. 
 

11. Найти F (p) изображение функции  f(t) =	�'e�� − 4sh	2� 
 

12. Найти оригинал по заданному его изображению  F(p) =  
��)�

���A��)�� 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

*2� ′ + 4� − 5� = 2e'�
2� − � ′ + 2� = 4e'�  			при	условиях				x(0) = 0,  y(0) = 2 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′ + � ′ − 2� = e��, удовлетворяющее	условиям			y(0) = 0,  �′(0) = 1 

 
  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 12 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения ′ =
−

y
y

x

2 1
. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения ′ = + +y
y

x

y

x

2

2 4 . 

3. Найти общее решение дифференциального уравнения ′ +
+

=y
y

x y1

3

2
, удовлетворяющее  

начальному условию  y(0) = 1. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения ( )′′ −
′

+
= +y

y

x
x

1
8 1 2 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения ′′ + =y y y2 03sin cos , удовлетворяющее  

начальным условиям   y(1) = 0, ( )′ =y 1 1 . 

6. Найти решение дифференциального уравнения ′′ + =y y
x

1

cos
, удовлетворяющее  

начальным условиям  ( ) ( )y y0 1 0 0= ′ =, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′ + ′ + = +y y y x6 8 8 6 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′ − ′ + = +y y y x x5 4 60 2 30 2sin cos . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′′ − ′′ + ′ − = − +y y y y x x4 5 2 2 10 82 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений   

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= +

= +










3 2

3 4

,

,
 

      удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = −1. 
 

11. Найти F (p) изображение функции  f(t) =	!� + 1# sin 2� − e'� 
 

12. Найти оригинал по заданному его изображению  F(p) = 
�����

!�)�#!���#!��A# 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

* � ′ + 5� + 2� = e'�
3� − 2� ′ + 3� = 2e'�  				при	условиях				x(0) = 0, y(0) = 0 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′ − 2� ′ − 3� = e��, удовлетворяющее	условиям	  y(0) = 0, �′(0) = 0 

 
  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 13 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения ′ =
−

y
y

x

1 2

. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения ′ = + −y
y

x

y

x
4

2

2 . 

3. Найти общее решение дифференциального уравнения xx
x

y
y sin=−′ , удовлетворяющее  

начальному условию  y
π
2






 = 2. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения ( )′′ −
′

+
=

+
y

y

x x1

3

1 3 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения ′′ + =y y y8 03sin cos , удовлетворяющее  
начальным условиям   y(0) = 0, ( )′ =y 0 2 . 

6. Найти решение дифференциального уравнения 
x

yy
cos

1=+′′ , удовлетворяющее  

начальным условиям  ( ) ( )y y0 0 0 1= ′ =, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′ + ′ + = + +y y y x x6 5 5 12 22 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения xyyy 5sin60256 =+′−′′ . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′′ − ′′ + ′ − = −y y y y x4 5 2 2 5 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений  

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= +

= − −










2

2 3

,

,
 

      удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = −1. 
 

11. Найти F (p) изображение функции  f(t) = e�� cos � + 5�' 
 

12. Найти оригинал по заданному его изображению F(p) = 
�

!�)�#B 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

*� ′ − 2� + 2� = 15e��
� ′ + 8� − 2� = 4e��     при условиях   x(0) = −1,  y(0) = 5 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′ + 3� ′ − 5� = −1,   удовлетворяющее условиям   x(0) = 1, x′(0) = 1 

 
  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 14 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения ′ =
−
−

y
y

x

1

1

2

2 . 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ = + +y
y

x

y

x

2

2 6 4 . 

3. Найти решение дифференциального уравнения ′ − =y
y

x
y

2 2 , удовлетворяющее  

начальному условию y(1) = 1. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения  ( )′′ −
′

+
= −

+
y

y

x x1

2

1 2 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения ′′ + =y y y8 03sin cos , удовлетворяющее  

начальным условиям  y(1) = 0, ( )′ =y 1 2 . 

6. Найти решение дифференциального уравнения 
x

yy
2cos

4
4 =+′′ , удовлетворяющее  

начальным условиям  ( ) ( )y y0 0 0 0= ′ =, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения 
′′ + ′ + = +y y y x6 5 8 6 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′ − ′ + =y y y x6 25 30 5cos . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения ′′′ − ′′ + ′ − = −y y y y x4 5 2 2 172 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений   

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= +

= − −










2 3

3 4

,

,
 ,  

удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = −1. 
 

11. Найти F (p) изображение функции  f(t) =	!�' + � − 3#e�� + sin 4� 
 

12. Найти оригинал по заданному его изображению  F(p) = 
'��)�

!���#�!��)A# 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

* � ′ + 4� − � = 4e�
7� − � ′ + 2� = 6e�  			при	условиях				x(0) = 5, y(0) = 0 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′ + � = 0, удовлетворяющее	условиям			�(0) = 1, x′(0) = 0 

 
  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 15 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ =
−

−
y

y

x

2

2

1

1
. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ = − +y
y

x

y

x

2

2 4 4 . 

3. Найти решение дифференциального уравнения  ′ − =y
y

x
x x

2 2 sin , удовлетворяющее  

начальному условию  y
π
2






 = 1. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ −
′

+
=y

y

x 1
4 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ + =y y y8 03sin cos , удовлетворяющее  

начальным условиям   y(0) = 0, ( )′ = −y 0 2 . 

6. Найти решение дифференциального уравнения  
x

yy
2cos

4
4 =+′′ , удовлетворяющее  

начальным условиям  ( ) ( )y y0 1 0 0= ′ =, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + = + +y y y x x6 9 9 12 22 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ − ′ + = +y y y x x6 25 90 5 60 5sin cos . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′′ − ′′ + ′ − = − − +y y y y x x x4 5 2 2 9 6 183 2 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений   

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= −

= +










,

,3
 

     удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = −1. 
 

11. Найти F (p) изображение функции  f(t) =	cos�� + e�� 
 

12. Найти оригинал по заданному его изображению  F(p) = 
�

!�)�#�!��)7# 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

* 2� ′ − 4� + 8� = 4e�
−3� − � ′ + � = −7e��  				при	условиях		x(0) = 0, y(0) = 0 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′ − 2� ′ = e'�, удовлетворяющее	условиям		�(0) = 0, x′(0) = 0 

  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 16 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ =
−
−

y
y

x

2

2

1

1
. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ =
+

+y
x

x y

y

x

2

2 2 . 

3. Найти решение дифференциального уравнения  ′ − =y
y

x
y , удовлетворяющее  

начальному условию   y(2) = 4. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения  ( )′′ +
′

+
= +y

y

x
x

1
9 1 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ + =y y y8 03sin cos , удовлетворяющее  

начальным условиям y(1) = 0, ( )′ = −y 1 2 . 

6. Найти решение дифференциального уравнения  
x

yy
2cos

4
4 =+′′ , удовлетворяющее  

начальным условиям  ( ) ( )y y0 0 0 4= ′ =, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + = +y y y x6 9 9 6 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ − ′ + = −y y y x x8 12 11 8sin cos . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′′ − ′′ − ′ + = − − +y y y y x x x2 2 2 3 12 63 2 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений   

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= +

= +










3

3

,

,
 

      удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = −1. 
 

11. Найти F (p) изображение функции  f(t) =	� cos 3� + �� − 5e� 
 

12. Найти оригинал по заданному его изображению  F(p) = 
������)�
!�)'#��  

 
13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

*� ′ + 2� + � = −5e��
4� + � ′ − � = −3e��  			при	условиях			x(0) = 3, y(0) = 6 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′ + 2� ′ + � = sin � , удовлетворяющее	условиям		�(0) = 0,  x′(0) = 1 
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1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ =
−

−
y

y

x

1

1

2

2 . 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ =
+

+y
y

x y

y

x

2

2 2 . 

3. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′ + =y
y

x
x

3 2 , удовлетворяющее  

начальному условию   y(1) = 2. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения  ( )′′ +
′

+
=

+
y

y

x x1

16

1 3 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ + =y y y2 03sin cos , удовлетворяющее  

начальным условиям   y(0) = 0, ( )′ = −y 0 1 . 

6. Найти решение дифференциального уравнения  
x

yy
2cos

4
4 =+′′ , удовлетворяющее  

начальным условиям  ( ) ( )y y0 2 0 6= ′ =, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + = + +y y y x x6 10 10 12 22 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения  xxyyy cos11sin8128 +=+′−′′ . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′′ − ′′ − ′ + = − −y y y y x x2 2 2 2 42 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений   

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= − +

= − −










,

,3
 , 

 удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = −1. 
 

11. Найти F (p) изображение функции   f(t) = �'e�� + 2�e�� + 4ch 3� 
 

12. Найти оригинал по заданному его изображению   F(p) = 
A�)�

!�)�#!���A# 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

* � ′ − 2� − 2� = −5e���
2� − 2� ′ + 6� = −7e���      при условиях  x(0) = −2, y(0) =  3 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения 

� ′′ + � = cos � , удовлетворяющее условиям  �!0# = −1, x′(0) = 1 
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1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ =
−
+

y
y

x

1

1

2

2 . 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ = +
+

+
y

y

x

y x

y x

2

2
. 

3. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′ − =y
y

x
x y

3
, удовлетворяющее  

начальному условию  y(1) = 1. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения  ( )′′ +
′

+
=

+
y

y

x x1

1

1 3 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ + =y y y2 03sin cos , удовлетворяющее  

начальным условиям y(1) = 0, ( )′ = −y 1 1. 

6. Найти решение дифференциального уравнения  
x

yy
2cos

1=+′′ , удовлетворяющее  

начальным условиям  ( ) ( )y y0 2 0 4= ′ =, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + = +y y y x6 10 10 6 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ − ′ + = +y y y x x8 12 27 14sin cos . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′′ − ′′ − ′ + = −y y y y x2 2 2 1. 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений  

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= − −

= − −










3

3

,

,
 

удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = −1. 
 
11. Найти F (p) изображение функции   f(t) =	cos 3� ∙ sin 4� + 3e�'� 

 

12. Найти оригинал по заданному его изображению  F(p) =  
��)���

�B  
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

*� ′ + 2� − 4� = 14
4� + � ′ − 6� = 20 				при	условиях			x(0) = 3, y(0) = −1 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′ − � = �e�, удовлетворяющее	условиям			�(0) = 0,  x′(0) = 0 
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1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ =
−

+
y

y

x

2

2

1

1
. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ = + +y
y

x

y

x

2

2 8 12 . 

3. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′ − =y
y

x
x y3 , удовлетворяющее  

начальному условию   y(2) = 16. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения  ( )′′ +
′

+
=

+
y

y

x x1

4

1 4 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ + =y
y

1

4
03 , удовлетворяющее  

начальным условиям y(1) = 1, ( )′ =y 1
1

2
. 

6. Найти решение дифференциального уравнения  
x

yy
3cos

1
9 =+′′ , удовлетворяющее 

начальным условиям  ( ) ( )y y0 0 0 0= ′ =, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + = + +y y y x x6 13 13 12 22 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + = +y y y x x4 5 4 4sin cos . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′′ − ′′ − ′ + = −y y y y x2 2 2 52 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений   

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= +

= − +










4

2

,

,
 

      удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = −1. 
 

11. Найти F (p) изображение функции   f(t) =		5cos 2� ∙ sin 3� − �'e�� 
 

12. Найти оригинал по заданному его изображению F(p) =  
�

!�)�#!��'#!��A# 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

*� ′ − 3� − 8� = −9e'�
� − 4� ′ + 8� = 3e'�  				при	условиях			x(0) = 2, y(0) = 1 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′ + � ′ = 1, удовлетворяющее	условиям			�(0) = 0,  x′(0) = 1 
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1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ =
+

+
y

y

x

2

2

1

1
. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ = + +y
y

x

y

x

2

2 8 10 . 

3. Найти решение дифференциального уравнения  ′ + =y
y

x
y

3
2 2 , удовлетворяющее  

начальному условию  y(1) = 1. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ +
′

+
=

+
y

y

x x1

9

4 1
. 

5. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ + =y
y

1

4
03 , удовлетворяющее  

начальным условиям   y(2) = 1, ( )′ =y 2
1

2
. 

6. Найти решение дифференциального уравнения  
x

yy
3cos

1
9 =+′′ , удовлетворяющее  

начальным условиям  ( ) ( )y y0 1 0 6= ′ =, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + = +y y y x6 13 13 6 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + = −y y y x x4 5 4 4cos sin . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′′ − ′′ − ′ + = −y y y y x x2 2 2 33 2 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений   

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= − −

= −










4

2

,

,
 

      удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = −1. 
 
11. Найти F (p) изображение функции f(t) =	!�� + 2�' − 7#C'� + 1 
 

12. Найти оригинал по заданному его изображению  F(p) =  
����
!�)7#� 

 
13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

*2� ′ − 3� ′ + � + 2� = e��
5� ′ + 2� ′ = 3e��  			при	условиях			x(0) = 0, y(0) = 2 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения 

� ′′ + 3� ′ = e�, удовлетворяющее	условиям		�(0) = 0, x′!0#	 = −1 
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1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  
1

e
2 +

=′
x

y
y

. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ =
−

+
+y

y x

y x

y

x2
. 

3. Найти решение дифференциального уравнения  xxyy 2sinctg =−′ , удовлетворяющее  

начальному условию  y
π
2






 =1. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ +
′

=y
y

x x

9

4
. 

5. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ =y y3 2 , удовлетворяющее  

начальным условиям  y(0) = 2, ( )′ = −y 0 4 . 
6. Найти решение дифференциального уравнения  xyy tg=+′′ , удовлетворяющее  

начальным условиям  ( ) ( )y y0 0 0 1= ′ = −, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ − ′ + = − +y y y x x4 3 3 8 22 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + =y y y x4 5 8cos . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′′ − ′′ − ′ + = − − +y y y y x x x4 4 4 12 6 63 2 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений  

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= −

= −










4 6 ,

,
 

      удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 2,  y(0) = 1. 
 
11. Найти F (p) изображение функции  f(t) =	!� + 1# sin 3� + 7 e��� 

 

12. Найти оригинал по заданному его изображению F(p) = 
'����

!��)�#!����# 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

* � ′ − 2� − � = 3e��
4� − � ′ + 5� = −5e��  			при	условиях			x(0) = −2,		y(0) = 	6 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′ + 2� ′ = � sin � ,			удовлетворяющее	условиям			�(0) = 0,  x′(0) = 0 
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1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  
1

e
2 −

=′
x

y
y

. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ = +y
y

x

y

x
tg . 

3. Найти решение дифференциального уравнения  34e3 yyy x−=+′ , удовлетворяющее  
начальному условию  y(0) = 1. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ +
′

=y
y

x x

4
4 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ =y y3 2 , удовлетворяющее  

начальным условиям   y(1) = 2, ( )′ = −y 1 4 . 
6. Найти решение дифференциального уравнения  xyy tg=+′′ , удовлетворяющее  

начальным условиям  ( ) ( )y y0 1 0 1= ′ = −, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ − ′ + = −y y y x4 3 3 4 . 
 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ − ′ + = −y y y x x4 5 8sin cos . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′′ − ′′ − ′ + = − −y y y y x x4 4 4 8 22 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений  

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= −

= −










2 2

3 5

,

,
 

    удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 2, y(0) = 1. 
 
11. Найти F (p) изображение функции   f(t) =		cos'� ∙ sin 2� 

 

12. Найти оригинал по заданному его изображению F(p) = 
�

!�)�#� 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

* � ′ − � − 4� = 8e��
−2� + � ′ − 3� = 5e��  			при	условиях			x(0) = −1,		y(0) = −2 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′ + 2� ′ + � = �', удовлетворяющее	условиям			�(0) = 1,  x′(0) = 0 
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1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  
1

e
2 +

=′
x

x
y

y

. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  x

y

x

y
y e+=′ . 

3. Найти решение дифференциального уравнения  
3

e33 22 xxyxy =−′ , удовлетворяющее  
начальному условию  y(0) = 0. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ +
′

=y
y

x x

1
3 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ =y y
1

2
3 , удовлетворяющее  

начальным условиям  y(0) = 2, ( )′ = −y 0 2 . 
6. Найти решение дифференциального уравнения xyy tg=+′′ , удовлетворяющее  

начальным условиям  ( ) ( )y y0 0 0 2= ′ =, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + = + +y y y x x4 3 3 8 22 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ − ′ + = +y y y x x4 5 8sin cos . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′′ − ′′ − ′ + = −y y y y x4 4 4 4 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений   

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= −

= −










3 2

2 2

,

,
 

     удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 2, y(0) = 1. 
 
11. Найти F (p) изображение функции   f(t) =	sin�� + 5 

 

12. Найти оригинал по заданному его изображению   F(p) =  
A���

!���#�� 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

*� ′ − 4� + 3� = 2eA�
� + � ′ − 2� = 6eA� 			 при	условиях			x(0) = 4, y(0) = 5 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′ − 2� ′ + 5� = 1 − �, удовлетворяющее	условиям			�(0) = 0, x′(0) = 0 
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1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  
1

e
2 −

=′
x

x
y

y

. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ =
−
+

+y
y x

y x

y

x
. 

3. Найти общее решение дифференциального уравнения  32e2 yyy x−=+′ , удовлетворяющее  
начальному условию y(0) = 1. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ −
′

=y
y

x x

16
3 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ =y y
1

2
3 , удовлетворяющее  

начальным условиям  y(1) = 2, ( )′ = −y 1 2 . 
6. Найти решение дифференциального уравнения  xyy tg=+′′ , удовлетворяющее  

начальным условиям  ( ) ( )y y0 2 0 4= ′ =, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + = +y y y x4 3 3 4 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ − ′ + = −y y y x x4 5 17 6sin cos . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′′ − ′′ − ′ + = −y y y y x4 4 4 102 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений   

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= − +

= − +










3 2

2 2

,

,
 

      удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 2, y(0) = 1. 
 
11. Найти F (p) изображение функции   f(t) =		��eA� + �'e� + sin 2� 

 

12. Найти оригинал по заданному его изображению F(p) = 
�

!�)�#� 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

*� ′ + 3� − 2� = 1
2� + � ′ − � = 3  				при	условиях				x(0) = 2, y(0) = 1 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′ − 2� ′ + � = � − sin � ,			удовлетворяющее	условиям			�(0) = 0,  x′(0) = 0 

  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 25 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ =
+
+

y
y

x

2

2

4

1
. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ = − +y
y

x

y

x
1

2

2 . 

3. Найти общее решение дифференциального уравнения  xxyy x cose2
2

=−′ , удовлетворяющее 
начальному условию   y(0) = 1. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ +
′

=y
y

x
x9 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ =y y6 2 , удовлетворяющее  

начальным условиям  ( )y 2
1

4
= , ( )′ = −y 2

1

4
. 

6. Найти решение дифференциального уравнения  xyy 2tg44 =+′′ , удовлетворяющее  

начальным условиям  ( ) ( )y y0 0 0 2= ′ = −, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ − ′ + = − +y y y x x4 4 4 8 22 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + = −y y y x4 4 8 2cos . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′′ − ′′ − ′ + = −y y y y x x4 4 4 303 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений  

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= +

= −










4 ,

,
 

     удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 2, y(0) = 1. 
 
11. Найти F (p) изображение функции   f(t) =	e'� sin 3� + �' − 3 

 

12. Найти оригинал по заданному его изображению F(p) = 
���)A���
!�)'#!��)7# 

 
13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

* � ′ + 2� − 3� = −e���
4� + 2� ′ − 6� = 4e���				 при	условиях			x(0) = 0, y(0) = 0 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′ − � ′ = �', удовлетворяющее	условиям			�(0) = 0,  x′(0) = 1 

  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 26 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  
( )

′ =
−
−

y
y

x

2

2

4

1
. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ = − +y
y

x

y

x

2

2 4 6 . 

3. Найти общее решение дифференциального уравнения  2e32 yyy x−=+′ , удовлетворяющее  
начальному условию   y(0) = 1. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ +
′

=y
y

x
4 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ =y y6 2 , удовлетворяющее  

начальным условиям   y(0) = 1, ( )′ = −y 0 2 . 
6. Найти решение дифференциального уравнения  xyy 2tg44 =+′′ , удовлетворяющее  

начальным условиям  ( ) ( )y y0 1 0 2= ′ = −, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ − ′ + = −y y y x4 4 4 4 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + =y y y x4 4 16 2sin . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′′ + ′′ − ′ − = + − −y y y y x x x2 2 2 3 12 63 2 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений   

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= − −

= − +










4 ,

,
 

     удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 2, y(0) = 1. 
 
11. Найти F (p) изображение функции   f(t) =		cos�� + 5e�� 

 

12. Найти оригинал по заданному его изображению F(p) =  
�

!�)A#� 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

*3� ′ − 4� + 8� = −2e�'�
2� + 3� ′ = −4e�'�  				при	условиях			x(0) = 1, y(0) = 1 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′ + 2� = sin � , удовлетворяющее	условиям			�(0) = 0, x′(0) = 1 

  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 27 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  y
x

y tg
1=′ . 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ = + +y
y

x

y

x

2

2 6 6 . 

3. Найти общее решение дифференциального уравнения  ( ) ( )′ −
+

= +y
x

x
x x

2

1
3 1

2
2 2 ,  

удовлетворяющее начальному условию  y(0) = 0. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ −
′

= −y
y

x x

2
2 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ =y y6 2 , удовлетворяющее  

начальным условиям  y(1) = 1, ( )′ = −y 1 2 . 
6. Найти решение дифференциального уравнения  xyy 2tg44 =+′′ , удовлетворяющее  

начальным условиям  ( ) ( )y y0 0 0 4= ′ =, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + = + +y y y x x4 4 4 8 22 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + = +y y y x x4 4 8 2 16 2sin cos . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′′ + ′′ − ′ − = + −y y y y x x2 2 2 2 42 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений   

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= +

= −










2

3 2

,

,
 

      удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 2, y(0) = 1. 
 
11. Найти F (p) изображение функции   f(t) =		!�� − 5� + 3#e� + sin 3� 
 

12. Найти оригинал по заданному его изображению F(p) =  
'�����)�

��  
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

*5� ′ + 2� + 4� = −2e��
4� + 2� ′ − � = e��  			при	условиях			x(0) = 2, y(0) = 1 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′ − 3� ′ + 5� = �' − 5� − 1, удовлетворяющее	условиям				y(0) = 0,�′(0) = 1 

  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 28 

 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  3e xy y=′ . 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ = + +y
y

x

y

x

2

2 1 . 

3. Найти решение дифференциального уравнения  22e3 yyy x−=+′ , удовлетворяющего  
начальному условию   y(0) = 1. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ −
′

=y
y

x x

3
3 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ =y y2 3 , удовлетворяющее  

начальным условиям  ( )y 2
1

2
= , ( )′ = −y 2

1

4
. 

6. Найти решение дифференциального уравнения  xyy 2tg44 =+′′ , удовлетворяющее  

начальным условиям  ( ) ( )y y0 2 0 4= ′ =, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + = +y y y x4 4 4 4 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + = −y y y x x2 2 4 2 2 2cos sin . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′′ + ′′ − ′ − = +y y y y x2 2 2 1. 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений   

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= − −

= − +










2

3 2

,

,
 

      удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 2, y(0) = 1. 
 
11. Найти F (p) изображение функции  f(t) =	e�� sin 2� − 7� 

 

12. Найти оригинал по заданному его изображению F(p)  =  
����

��!�����)'# 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

*−2� ′ + 5� − 3� = −3e�
3� − 2� ′ + � = 3e� 			 при	условиях			x(0) = 2, y(0) = 3 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′ + 5� ′ − 6� = 7e�, удовлетворяющее	условиям		y(0) = 0,		�′(0) = 1 

  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 29 

 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  yxy tgtg=′ . 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ = + +y
y

x

y

x

2

2 5 4 . 

3. Найти решение дифференциального уравнения  
2

e22 2 xxxyy =−′ , удовлетворяющее  
начальному условию   y(0) = 0. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ −
′

=y
y

x
x8 2 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ =y y2 3 , удовлетворяющее  

начальным условиям   y(0) = 1, ( )′ = −y 0 1 . 
6. Найти решение дифференциального уравнения  xyy 3tg99 =+′′ , удовлетворяющее  

начальным условиям  ( ) ( )y y0 0 0 3= ′ = −, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + = + +y y y x x4 5 5 8 22 . 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + = +y y y x x2 2 4 2 2 2sin cos . 

9. Найти общее решение системы дифференциальных уравнений ′′′ + ′′ − ′ − = −y y y y x2 2 2 52 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений  

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= +

= −










,

,4 2
 

      удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = 1. 
 
11. Найти F (p) изображение функции   f(t) =	e��cos2� + �e�� 

 

12. Найти оригинал по заданному его изображению F(p) = 
>���

!�)�#�!��)�# 
 

13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

* � ′ + 2� + 2� = 2e�A�
−3� − 2� ′ + 12� = 5e�A�	 				при	условиях			x(0) = 1, y(0) = 2 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′ − 4� ′ + 3� = −2e�, удовлетворяющее	условиям			y(0) = 1,		�′(0) = 2 

  



Задание  типового  расчёта по курсу 
«Дифференциальные уравнения. Операционное исчисление» 

 
Вариант 30 

1. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  
( )

′ =
+

y
x

y

2 1

cos
. 

2. Найти общий интеграл дифференциального уравнения  ′ = + +y
y

x

y

x

2

2 5 3 . 

3. Найти решение дифференциального уравнения  2e2 yyy x−=+′ , удовлетворяющее  
начальному условию  y(0) = 1. 

4. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ −
′

=y
y

x
x3 . 

5. Найти решение дифференциального уравнения  ′′ =y y2 3 , удовлетворяющее  

начальным условиям   y(1) = 1, ( )′ = −y 1 1. 
6. Найти решение дифференциального уравнения  xyy 3tg99 =+′′ , удовлетворяющее  

начальным условиям  ( ) ( )y y0 3 0 3= ′ = −, . 

7. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′ + ′ + = +y y y x4 5 5 4 . 
 

8. Найти общее решение дифференциального уравнения  xyyy 2cos102 =+′+′′ . 

9. Найти общее решение дифференциального уравнения  ′′′ + ′′ − ′ − = +y y y y x x2 2 2 33 2 . 

10. Найти решение системы дифференциальных уравнений  

dx

dt
x y

dy

dt
x y

= +

= +










3

3

,

,
 

      удовлетворяющее начальным условиям  x(0) = 1, y(0) = 1. 
 
11. Найти F (p) изображение функции  f(t) =	sin'� cos 4� + 6 
 

12. Найти оригинал по заданному его изображению  F(p)  =  
���)��)�

�!���#!���# 
 
13. Решить операционным методом систему дифференциальных уравнений  

*3� ′ + 2� − 4� = −4e'�
4� − � ′ + � = e'�  			при	условиях			x(0) = 1, y(0) = 3 

 
14. Методом операционного исчисления найти частное решение дифференциального уравнения � ′′ + � ′ + 2� = 2 cos � , удовлетворяющее	условиям			y(0) = 1,  �′(0) = 1 


